

2018浙江高考各类别分段线昨晚揭晓

一段588,二段490,三段344

本报记者 沈蒙和

昨晚,2018年浙江省普通高校浙江高考分数线揭晓:普通类第一段:588分,第二段:490分,第三段:344分(第三段投档录取完成后,根据缺额计划和生源情况,适当扩大比例征求志愿)。

昨晚9点,我省考生就可以凭考生号、密码查询考试成绩。高考成绩经浙江省教育考试院网站(www.zjzs.net)和浙江考试微信公众号向考生开放查询,同时还会以短信方式主动发送到考生预留的手机号。

分段划线
录取率保持平稳

按高考改革方案,今年高考招生政策基本保持稳定。

新高考取消文理分科和录取批次,分普通类、艺术类、体育类,实行综合评价、择优录取。其中统一高考招生,普通类按语数外3门必考科目和3门选考科目考试,总分为750分,按实考人数的20%、60%、90%分三段划定控制分数线;艺、体类考生除参加文化统考以外,还须分别参加相应的专业术科考试,文化统考成绩和专业术科考试成绩按一定比例折算为综合分,满分均为750分,各类别分段划定控制分数线,第一段按实考人数的60%确定,第二段按实考人数的90%确定。

需注意的是,在普通类第三段、艺术类第二批第二段、体育类第二段投档录取后,我省都将根据计划缺额、生源分布以及院校申请等情况,决定是否适当扩大比例征求志愿。在去年,普通类、艺术类第二批中的美术类都

进行了扩大比例征求志愿。今年线下考生也不要灰心,如遇扩大比例征求志愿,我省公告中都会有具体说明;普通类征求志愿公告时间在8月11日,艺术类、体育类征求志愿公告时间在7月31日。

据了解,今年高考全省共约30.6万考生,比去年约增5%。今年面向浙江招生的省内外高校计划总数将实现同步增长,预计高考录取率保持平稳。为扩大我省考生接受优质高等教育机会,我省多方努力争取增量提质。其中“双一流”高校将增招数百名,省内17所大学将增招2000余名。录取期间还将努力争取生源好的高校在我省增投计划。

首轮志愿
在26~27日就要填报

普通类提前录取及平行录取第一段,艺术类第一批及提前录取等首轮志愿填报,在6月26日8:30-27日17:30进行。特别提醒:艺术类部分考生在参加院校组织的专业校考时已向相应院校申报过专业志愿,但6

月26-27日还是必须登录浙江省教育考试院网站正式填报志愿,不参加填报的将视为放弃。普通类第二段,艺术类第二批第二段,体育类第二段平行志愿在7月23-24日填报,普通类第三段平行志愿在8月3-4日填报。

高考志愿实行全省统一网报。参加浙江新高考招生的各类考生,需在规定时间内登录浙江省教育考试院网站填报志愿,这是我省填报高考志愿的唯一合法网站。我省统一公布的2018年普通高校及单独考试招生计划,是我省考生填报高考志愿的依据。

为便于考生填报志愿,6月22日晚上在浙江省教育考试院网站提供普通类考生位次号查询,艺术类、体育类考生综合分位次号查询。根据教育部的规定,为保护考生个人隐私,高考成绩、位次只供考生本人查询。此外,志愿填报和录取的相关文件、日程安排,均可登录浙江省教育考试院网站查询;院校具体录取要求可登录相关院校官方网站查阅院校招生章程。

深一度·那些高分的考生们

昨晚,省教育考试院发布2018年浙江高考各段分数线后没多久,记者就发现了不少令人惊艳的分数。比如,来自瑞安市上海新纪元高级中学的张楚衣718分,来自杭二中的洪扬考了713分,来自长兴中学的胥嘉政考了711分,和他同分的是来自镇海中学的王翌。记者第一时间联系了这几位高分学生,他们不仅学习好,习惯好,还颜值高,这个“浙江高考高分天团”还透露了不少学习的小窍门。

张楚衣

总分:718分(语文131分、数学147分、英语140分、物理100分、化学100分、生物100分。)

学校:瑞安市上海新纪元高级中学

一篇家国情怀,拿下语文高分

“考完估分有710分左右,最终成绩还是有些出乎意料。”张爸爸还是挺开心的。张妈妈透露,在得知高考分数的时候,她们正好还在外面,一切来得挺意外,亲朋好友和学校老师的电话很多,几乎就没停下来。

昨晚10点多,张楚衣接受媒体采访时,刚和清华、北大的招生老师谈完。“最后选了什么学校?”面对记者的问题,张楚衣甜甜一笑说:“真的还没决定好。”

提起知道成绩时的情景,张楚衣直言,当别的考生还守着手机,等着分数短信时,清华招生组的老师已经在7点多联系上了她,“那时只知道考得还不错,并不知道这么高,结果当我爸爸把成绩告诉我时,我超级意外。”

张爸爸告诉记者,楚衣自我要求非常严格,即便这么出色的成绩,她还是觉得遗憾:“数学成绩是预料之中;英语有些失望,应该能考得更好;语文比我预想的好多了,尤其是

作文,一直没有把握。”今年的高考作文,张楚衣写的主题是家国情怀。

张爸爸曾经是公务员,后来下海办企业,父母对张楚衣的管理也比较宽松开明,几乎没有给她报课外辅导班,“我们信任老师也信任她,相信老师的教学节奏。楚衣上课学习完全按照老师的节奏走。”

张妈妈透露,张楚衣以前在集云实验学校读中小学的时候,学习习惯就很好,但绝不是“书呆子”,因为她会在写完作业之后,懂得放松,听音乐、做运动,她会下载很多流行歌曲,她觉得听歌可以释放很多压力,学习更有劲头。

张楚衣所在的瑞安市上海新纪元高级中学是一所新创办的民办学校,2015年夏天才开始招生,张楚衣是这所学校的第一届学生,也是第一届毕业生。

夏克琏是瑞安市新纪元学校的执行校



长,是张楚衣的班主任,也是她的数学老师。提起得意门生,夏老师赞不绝口,张楚衣在学校文理兼修,不仅文化课程成绩拔尖,学习习惯也非常好,而且素质全面发展。三年里,张楚衣一直是实验班的班长,还是学生会主席,她在演讲、唱歌、主持方面颇具才能,大小会议都能看到她的身影。“张楚衣取得这样好的成绩是情理之中也是意料之外,我们都很为她骄傲。”

“三年里,她没有参加过竞赛辅导和课外培训,也从没有缺席过一节课,但是几乎将数理化、英语、作文等全国竞赛的大奖都收入囊中。”夏老师告诉记者。

本报记者 汪子芳 本报通讯员 欧苗苗